
 

 

 

〇異学年交流学習 大縄跳び大会  
２月７日（水）の５限目に運動場にて「大縄跳び大会」を実施しました。 
異学年交流・縦割り班対抗戦です。児童会が主催して行いました。この大会のために業間休
み時間に数回練習を重ねてきていました。上級生が大縄を回し、班員が順番に大縄を跳
び・抜けています。大縄跳びが苦手な子どもの時は、縄を回す子どもが少しゆっくり目に回
し、入りやすくしています。とてもやさしい配慮です。短い制限時間の中でもみんなで協力
して、９０回以上跳べた班もありました。 
大会の結果、優勝は「白の５」で、回数は「９８回」でした。おめでとうございました。 

 

〇天栄中学校出前授業（６年）  
２月５日（月）の５限目に６年生が「天栄中学校出前授業」を受けました。講師の先生は、天栄
中学校の藤田智弘先生です。 

今回の出前授業内容は、中学校の「英語授業体験」と「中学校生活の話」の２本立てでした。 
授業体験では、「すべて英語で話す授業」を受ける経験をしました。難しい英語を簡単な英
語と非言語（ジェスチャー）でコミュニケーションを取ります。最初は戸惑っていた６年生で
すが、慣れていくうちに上手に英語で答えていました。 
後半は、中学校生活の話です。子どもたちの素朴な質問を丁寧に答えてくれました。 
６年生の子どもたちは、中学校に入学する４月を楽しみにしているようです。 
 

 

〇合同給食（１年・６年）  
２月８日（木）の給食は、１年生と６年生の合同交流給食で
した。１月２６日に第１回を行い、今回が第２回となります。
１年生の半分と６年生の半分が１年教室、６年教室に分か
れて給食を食べます。準備は６年生が中心となって行って
くれました。違う雰囲気で食べることで、いつもおいしい
給食が一段とおいしかったとの感想でした。 
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〇バルーンアート授業（６年・５年）  
２月８日（木）に６年生、２月９日（金）に５年生が「バルーンアート授業」を受講しました。講師
の先生は、前野さんです。色とりどりの風船をポンプを使って膨らませます。形の違う風船
を組み合わせると・・・。身近な風船が、芸術作品に替わっていきました。 
 

 

〇昔の遊び（１年）  
１年生は、継続的に「昔の遊び道具」を使って学習をしてい
ます。あやとり・お手玉・コマ・けん玉などです。２月５日
（月）に体育館で授業を行いました。コマ回しとけん玉を行
いました。けん玉を上手にするにはコツが必要です。手本
の先生のやり方を見て、考えて、子どもたちはけん玉を習
得していきました。少しずつですが上達する子どもを見て
嬉しく思いました。 
 

〇図書館の掲示と読み聞かせボランティア活動  
２月に入り、図書室の掲示をボランティアの方々が張り

替えてくれました。今回の掲示のテーマは、「６年生のみ
なさん 卒業に向けての壁紙」です。図書室へ行ったら
どんな作品かゆっくり見てほしいと思います。 

２月８日（木）の朝の会で読み聞かせボランティアによる
読み聞かせ活動をしていただきました。３月１９日（火）
に卒業式を行う６年生にとっては、残り少ない貴重な読
み聞かせの機会でした。 
 

☆特集 保護者に向けた 「親塾シリーズ１６」 
 
子どもの家庭学習について、見守りはできていますか？ 
 
子どもたちは、毎日学校で様々な学習活動を行っています。その学習した内容を確実に定

着させるために宿題等を担任が出しています。この宿題については、質・量ともに「いわゆ
る最低限度の内容」となっています。多くの子どもは毎日しっかりとその宿題ができている
のですが、ごく一部の子どもはやっていない場合が見受けられます。 
中学校・（高校・大学）等、進学するにあたって、その学習内容は難しくなり、それなりの理解
をするためには家庭学習の時間がかかったりします。小学校の段階で家庭学習が定着して
いないと将来望むべき進路の実現が厳しくなってくると考えられます。 
理想の家庭学習の内容は、宿題＋自主学習です。自主学習の内容については、各家庭の考
え方があるとは思いますが、市販の学習ドリルなどをすることは、学習の深い定着にとっ
てとても良いことだと言えます。 
各ご家庭で、子どもの家庭学習について見守りをしていただき、習慣化と将来の進路実現
を鑑みて、また、発達段階に合わせて内容の質や量を考えてほしいと思います。 


